

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5.
Punto único de suscripción:
Ballén 20, - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquemas mortuorios a precios convenionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

DEL MOMENTO

España quiere vivir lo de siempre. Los políticos haciendo hasta lo inconcebible porque la nación se hunda, y la nación enriqueciéndose y prosperando, desentendida de la farándula y de la imprudencia de los gobernantes. Pasma el discutir sobre la prosperidad y la ventura que alcanzaría España, si sus Gobiernos fueran, como debieran serlos, alentadores, los propulsores de las maravillosas energías que despliega, derrochándolas a lo grande, para vivir y triunfar.

El espectáculo ya de muchos días que ofrece la Política es tan vergonzoso, tan irritante que a suerte han de tener los que de ella viven, que el pueblo esté entregado, como siempre, a su santa labor de trabajar sin memoria de que hay Gobiernos, a no ser cuando se lo recuerda el recaudador de las contribuciones; porque de ses uro que si el país no sintiera un hondo desprecio por los políticos y se ocupara a ratos perdidos solamente, de ellos, con una escoba descomunal, apreciaria para barrer todo lo que de deseo, de cinismo y de polideumbre se ostenta en las alturas del Poder y en el porche de la casa del Poder en el que guardaban impacientes los ambiciosos de mandar para destruir igualmente su impudicia y su ineptitud.

El Ejército, que no quiere gobernar, pero que quiere que a España sea la gobernar según reglas de justicia, impulsándola hacia el progreso y la riqueza de que es merecedora, en aras de un ideal de gloria y de poder, ha condenado a morir sin remisión a la política que engendró con sus contumios todos los desastres: el de un imperio colonial, el de la fe de España en los destinos históricos, el de la justicia en las conciencias, el de los viles idealistas de las almas. Y como el desahuciado que sabe en la noche de no volver a sentir la caricia de la nueva luz, este otro cadíver que llama la eternidad desde el sepulcro de lo impurificable, se resiste a entregar su ruina y malvado espíritu al no ser.

Pero será pronto cuando no sea.

Sin causar un último terrible daño al morir.

Eso es lo que tienen que procurar, de esos que llamanos prohombres, los que sienten profundo el amor a la Patria: que al desaparecer la vieja Política no provoque una catástrofe que nos haga esbozo de la catedra de los pueblos malditos.

Pero si la estrosa comadre, celestina que hiede, maledicta aborrecible, pugna por seguir en pie, estrangulase la sin compasión, aunque de los intereses creados revienten las olas que se tifan de rojo.

España, que quiere vivir la vida hermosa de los pueblos libres, no puede renunciar a sus destinos por dolorosa que sea la operación quirúrgica que haya que realizar, aún en la médula misma de sus huesos.

Gobierno militar

Ha hecho su presentación en el Gobierno militar el primer teniente de Infantería don Jorge Gil Caballero, procedente de Oviedo.

Internado Femenino

Sra. Teresa de Jesús
1.ª enseñanza y preparación para los demás centros oficiales.
López Torregrosa, 17, 1.ª izqda.
ALICANTE

Alicante: Martes 30 de Octubre de 1917

NUMERO 184

SALUDABLE ADVERTENCIA

Hundimiento de un convoy En el mar del Norte

El dia 17 de Octubre, dos corsarios alemanes atacaron cerca de las islas Shetland en aguas jurisdiccionales inglesas, un convoy de trece buques que viajaban protegidos por dos destroyers británicos; el «Mary Rose» y el «Strongbow». Tras un combate muy corto, los trece buques que componían el convoy y los dos destroyers británicos fueron hundidos por los corsarios alemanes que regresaron inmediatamente a sus bases.

Este simple hecho, sin más circunstancias, significa para el Reino Unido una evidente humillación, una notoria demostración de impotencia e incapacidad; pero como hace notar muy directamente el cronista naval del «Journal des De bate», concurre en el mismo circunstancias agravantes; los paquebotes destruidos pertenecían a los neutrales del Norte; el efecto moral que este incidente tan serio ha producido en Suecia, Noruega y Dinamarca no aumentará ciertamente el prestigio de la Gran Bretaña. Costó tanto obtener que los escandinavos, concedieran a los aliados el «socorro» (indispensables) de su flota mercante, que se adivina fácilmente lo que habrán pensado al saber que los buques que confiaron a la protección de la Armada Británica habían sido hundidos junto con las fuerzas que los custodiaban.

En Inglaterra la impresión no habrá sido menor; largos comentarios sobre la conducta de los alemanes, observa el almirantazgo británico, en el comunicado que dio parte de este contratiempo, son inútiles; pero este hecho añade un nuevo capítulo a la larga lista de crímenes inhumanos de la Flota alemana. Los comentarios de la opinión inglesa no versarán seguramente sobre el examen de la conducta de los alemanes quienes pueden invocar ante ella algunas circunstancias atenuantes; los paquebotes destruidos estaban fletados por cuenta de Inglaterra e iban defendidos por una fuerza naval británica.

Estos hechos en el momento en que el Gobierno del señor Dato ofreció poner, bajo pretextos especiosos, gran parte de la flota mercante española al servicio de Inglaterra, constituyen una lección que no debe ser olvidada.

«La Epoca» de Madrid, que tan pocos servicios ha prestado a los intereses de la nación, hablaba hace pocos días de la necesidad en que se hallaba el Gobierno de obtener de los navieros que destinan parte de su tonelaje al abastecimiento de Inglaterra; «La Epoca» hacía con particular insistencia hincapié en que era un temor pueril a la guerra submarina lo que retensión a los hombres de mar fuera de la zona bloquizada.

¿Qué habrá pensado el Gobierno del señor Dato y «La Epoca» cuando se han enterado de que la Armada Británica no ha podido impedir que en sus propias aguas jurisdiccionales fueran hundidos los buques obtenidos de Suecia, Noruega y Dinamarca para contribuir a remediar la escasez angustiosa de tonelaje?

Y como lo hacia prever el comandante del Almirantazgo Británico dando cuenta de este hecho, Inglaterra ha procurado dar a este fracaso naval otra significación de la que realmente tiene; durante estos últimos días han llenado nuestra Prensa largos comunicados

cados de Poldhu y Carnavon sobre la conducta de los corsarios alemanes, lamentándose de que éstos regresaron a sus bases sin esperar los refuerzos británicos, dejando a los naufragos confiados a las olas. Es la táctica de siempre; Inglaterra en cuya política nada pesan las preocupaciones humanitarias, acude como de costumbre a las fáciles recursos de un hipócrita humanitarismo para disimular su humillación o dar rienda suelta a su despecho.

VEROS SELECTOS

Lo que tú eres

De ti recibo
los dulces rayos
de amor y vida
pues solo tú
con tu cariño;
mi dicha labras;
chiquilla hermosa...
tú eres la luz!

Si de ti emana
la lumbre intensa
de mis amores
y mi ilusión;
tú eres el centro
de lo creado;
tú eres mi vida;
tú eres el sol!

Más que la alegría
dicha de ahora,
más todavía
te deberé:
creo en las glorias
de lo futuro...
ya ves chiquila;
tú eres mi fel!

Mas Jay, precios!
por qué afanarse
buscandoombres
para este ardor?

Lo dicen todo,
cuatro palabras;

cuatro palabras:

tú eres mi amor!

EVELIO BRULL VILA

Cámara de Comercio

El señor comandante militar de Marina de esta provincia y director local de Navegación y Pesca, ha dirigido atenta comunicación al señor presidente de la Cámara de Comercio que copiada a la letra dice así:

El excelentísimo señor director general de Navegación y Pesca en circular de 15 de Octubre actual, dispone lo que copio:

«Haga V. S. saber a los consignatarios y armadores, a todos los buques que existan en la comprensión de su provincia, que desde 30 de Noviembre próximo se cumplirá con todo rigor la Real orden de 22 de Diciembre de 1913, y por lo tanto serán detenidos todos los buques que no puedan demostrar ante las autoridades de marina, que han solicitado el trazado del disco de máxima carga.

Para acreditar este extremo deberá cumplirse lo ordenado en circular de 6 de Septiembre pasado (D. O. número 203).

Lo cual, y para evitar perjuicios a la navegación, tengo el gusto de trasladárselo por si se sirve dar conocimiento de ello a los armadores y con signatarios de este puerto. Los buques que deben ceder el trazado del disco de máxima carga, son todos los mayores de veinticinco toneladas. Dios et cetera.

Manuela Gomis Limiñana
PROFESORA EN PARTOS
Maisonnave, 17 ALICANTE

Crónicas de colaboración

El general Llopis

Con motivo de haber sido ascendido a general de División el que fué de esta, se le obsequió ayer con un banquete por todo el elemento militar de esta plaza, donde tan pudentoroso general era querido por sus excelentes dotes de caballero y militar.

El acto tuvo lugar en el salón de fiestas del Casino y fué servido con arreglo al siguiente

MENU

E tremeses genovesa

Arroz marinera

Vol au vent de pollo

Pescado godast

Solomón a la broche

HELADOS

Biscuit glacé

Frutas del tiempo

VINO

Clarete, Bodegas alicantinas, café y cognac

Ocupaba la presidencia el excelentísimo señor gobernador militar sentado a su derecha al festejado, coronel de la Princesa, y coronel de la Zona y a su izquierda el excelentísimo general Recio, comandante de Marina y corone de la Comisión Mixta.

Al acto asistieron a más de los jefes y oficiales de Regimiento de la Princesa, comisiones de la Comandancia de Marina, de Carabineros, Guardia Civil y intendencia.

Al terminar, el general Molto en breves y sentidas frases ofreció el banquete, al que contestó el general Llopis dando las gracias y haciendo votos por la prosperidad del Ejército.

También el general Recio hizo uso de la palabra preso de una gran emoción, pronunciando frases sentidas, que acabaron vitorneando al Rey, a España y al Ejército.

La banda del Regimiento amenizó al banquete, tocando entre otras cosas «La canción del soldado» y el Himno del Regimiento que fué cantado en pie por toda la oficialidad, terminando tan simpático acto con la Marcha Real.

JUAN YTO.

COLEGIO de la Purísima

Dirigido por

D. NEMESIA SÁNCHEZ SORIANO

Clases Especiales de Dibujo

Díaz Morea, 86, principal

ALICANTE

Nombramientos

Por la Sala de Gobierno de la Audiencia territorial, ha sido nombrado juez municipal de Alicante para el próximo cuatrienio, el notable abogado don Arturo Gadea Pró, y juez municipal suplente, el también letrado don Joaquín Vidal Galdo.

Feicitamos a ambos por sus acertados nombramientos.

El mejor de los conocidos

hasta el día es el

Gran Champagne Mouette

Carte Blanche

Pedido en todas partes

La política española**Sigue sin resolverse la crisis**
El Rey encarga a Sánchez Toca la formación de un Gobierno**Un mal parche**

Ayer tarde tuvimos noticia de la misión confiada por el rey a Sánchez Toca de formar un Gobierno de concentración monárquica.

Tuvimos noticia también de los trabajos realizados por este prohombre de la política española y el éxito obtenido de los mismos solicitando el concurso de los jefes de todos los partidos de la derecha, y tuvimos finalmente una información suficientemente amplia acerca del criterio que la prensa de Madrid sustenta respecto a la conveniente solución de esta honda crisis de la política española.

Y esta vez, por una rara casualidad la prensa toda de España, y en particular la cortesana han reflejado en sus columnas el sentir de la opinión el País, la resolución que la opinión pública demanda para resolver esta situación trascendental y gravísima. Ha pedido como único remedio y unánimemente, la renovación del sistema de gobernar, de ese sistema de gobernar de todos esos políticos del turno fracasados, convictos y confessos de su fracaso y a los que se debe arrumar por sus caducos y arcaicos procedimientos de gobierno.

Por rara coincidencia, quizás porque ésta sea una necesidad que se hace sentir por encima de todas las ambiciones y todos los egoismos, la prensa toda coincide en estimar la necesidad del advenimiento de un Gobierno de modernos procedimientos, de energía y de arraigo.

Y parece que la solución que se va a dar al conflicto político, no es precisamente el que clama España toda. Mientras que el País demanda un Gobierno de garantía que asegure la paz interior de la nación, Sánchez Toca acepta el encargo de formar un Gobierno de concentración monárquica, con aquellos mismos elementos fracasados que al caer del poder confesaron su fracaso y su muerte política, no pensando volver a surgir jamás entre sus cenizas.

Sánchez Toca ha consultado y pedido el concurso de unos y otros y solamente los más despreciados, los que se hundieron en el fracaso del turno, son los que han ofrecido su sacrificio para bien de esta España que ellos mismos crucificaron.

Los políticos del turno, liberales y conservadores, son los que ahora quieren agruparse para gobernarnos. Liberales y conservadores con su sistema de gobernar raíz y podrido, son los que ahora quieren redimir a España.

**Noticias de anoche
(Por telégrafo)**

Madrid 30, 10 n.

Sánchez Toca, en comisión

Esta mañana estuvo en Palacio Sánchez Toca.

Los periodistas le rodearon a la salida, y al preguntarle si el rey le había encargado de formar Gobierno, contestó negativamente.

No obstante esta negativa siguió creyéndose que Sánchez Toca tenía el encargo del rey de formar un Gobierno de concentración monárquica.

Las gestiones que realizó después de su salida del rey alcazar, vinieron a comprobarlo.

Visita a Dato

El señor Sánchez Toca fué a visitar a Dato dándole cuenta de las gestiones que iba a realizar para la solución probable de la crisis y pidiéndole su concurso para la formación de un Gobierno de concentración monárquica, excluyéndose él.

Al salir Toca de visitar a Dato, los periodistas volvieron a interrogarle sobre si lo había encomendado el rey

la formación de un Gobierno, a lo que aquél contestó que sus gestiones se concretaban a unir las voluntades para conseguir la formación de un Gabinete de alta concentración monárquica.

Siguen las consultas

Sánchez Toca estuvo a ver a Besa explicándole las negociaciones que venía realizando.

A ver a Maura

Fue después a ver a Maura pidiéndole su apoyo.

Maura agradeciendo las indicaciones que el señor Sánchez Toca le hizo, contestó que él no representaba ninguna fuerza y no podía prestar ninguna.

Respuesta de Cambó

Solicitado el concurso de Cambó éste contestó en carta que no podía prestar el concurso que se le pedía para un Gobierno monárquico.

Melquiades Álvarez

Melquiades Álvarez no se negó rotundamente a prestar su concurso pero se reservó de dar el nombre de ningún amigo hasta consultar con ellos.

El conde de Romanones

El conde dijo a Sánchez Toca que no podía negarse a prestar su concurso moral y material al Gabinete que se quiere formar.

García Prieto

El marqués de Alhucemas se reservó contestar hoy, pues tenía que consultar antes con sus amigos, no obstante dijo que él apoyaría a cualquier Gobierno de concentración sin significación partidista.

La Cierva

También estuvo Sánchez Toca en el domicilio del señor La Cierva.

Este no se hallaba en casa.

Otras visitas

Sánchez Toca hizo otras visitas, entre estas a los ministros dimisionarios y después fué a Palacio dándole cuenta al rey de los trabajos realizados.

Toca y los periodistas

Ya tarde, Sánchez Toca recibió a los periodistas.

Dijo el expresidente del Senado que sus gestiones habían tendido a ver como se recibía el propósito de la formación de un Gabinete de concentración concretado a resolver las cuestiones del Gobierno.

En las presentes circunstancias — sus gestiones se han encaminado a recoger los pareceres de las personalidades partidarias de los Gobiernos circunstanciales.

También he explorado la opinión de los partidarios de los gobiernos nacionales y estas fuerzas parlamentarias políticas están sometidas solo a las conclusiones que no les obliga a aceptar exclusivamente más que Gabinetes circunstanciales o nacionales que acepten como primer acuerdo la convocatoria de unas Cortes bien elegidas.

La labor de hoy

Dijo también el señor Sánchez Toca que en la mañana de hoy continuaría las exploraciones de los políticos. Esperaría a la respuesta definitiva de García Prieto y visitaría a La Cierva.

Al mediodía irá a Palacio a dar cuenta al rey de las gestiones realizadas.

Sigue la desorientación

A última hora de la noche los círculos estaban concordados, predominando una completa desorientación.

Prieto, Gobierno?

A pesar de todas las gestiones realizadas por Sánchez Toca y en medio

de la gran desorientación reinante en los círculos políticos no se consideraba probable la solución de la crisis con la formación del Gobierno de concentración monárquica.

Dábale por más seguro que el marqués de Alhucemas se encargaría de formar Gobierno.

Noticias de hoy

Madrid 30, 11 m.

Los demócratas

García Prieto ha consultado con sus amigos dándoles cuenta de la contestación dada a Sánchez Toca.

Los demócratas han aprobado lo hecho por el marqués de Alhucemas.

Añaden, que si lo que se pretende es constituir un Gobierno de concentración, todas las fuerzas políticas llamadas a integrarle deben entrar en las mismas condiciones; en otro caso,

con solo el concurso de las dos ramas liberales, el Gobierno sería liberal presidido por un conservador.

Una opinión

Un caracterizado por ser político decía anoche que la actitud negativa de García Prieto haría fracasar las gestiones de Sánchez Toca, en cuyo caso, se confiaría igual intento a Villa.

nueva que es de suponer cuenta con el franco apoyo del marqués de Alhucemas y del conde de Romanones.

«El Liberal»

«El Liberal» de esta mañana afirma que el sábado último por la tarde, dos oficiales del ejército entregaron al rey mientras se hallaba paseando en la Casa de Campo, un mensaje de las Juntas de Defensa, cuyo texto es breve y de gran admisión monárquica.

Una de las reformas que se piden en dicho documento es la creación del Estado mayor autónomo.

Habla Dato

Dato aseguró anoche ante un grupo numeroso de personas, que es completamente inexacta y ofensiva la versión de la crisis dada por el «Heraldo», pues nunca habló él al rey de las Juntas de Defensa en relación con la crisis.

Además — añadió — como tengo dicho, es una infamia atribuirme manejos para dividir al elemento militar.

«A B C»

El periódico «A B C» considera el encargo de Toca, de formar Gobierno, una maniobra de escamoteo propio para deprimir a la opinión. Y utilizar estas Cortes despreciadas por su infecundidad y sus personalismos, es un verdadero escarnio a las aspiraciones populares que han impuesto la crisis.

Dice: «Tanto urge la amnistía ofrecida por Sánchez Toca que no puede hacerla un Parlamento nuevo». Lo urgente precisamente es la convocatoria de unas nuevas Cortes bien elegidas.

«El Debate»

Este periódico considera la solución de Sánchez Toca peligrosa para la neutralidad, y a este propósito, exhibe textos de dicho político para demostrar que es francamente intervencionista.

Se excusa de hacer tristes profesiones porque tiene el convencimiento de que el intento de Sánchez Toca fracasará también.

«La Nación»

Este diario, también dice que Toca es intervencionista y además le acusa como representante de «toda una política vieja de plutócratas y negociantes».

Otro artículo de «El Liberal»

«El Liberal» de esta mañana publica otro artículo sobre la crisis.

Trata de los intentos de Sánchez Toca y dice que estos constituyen un verdadero fracaso.

«El Universo»

El Universo dice que en el caso que no sea viable la concentración que intenta Toca, sigue hablando de un ministerio presidido por don Pío Martínez.

«El Imparcial»

En los mismos términos que expresa su opinión «El Universo», lo hace también «El Imparcial de mañana».

Razones

por las cuales, no debe usted comprar pieles más que en casa Sola.

Primera. Porque Sola es el único peletero en Alicante.

Segunda. Porque comprándose a Sola, las adquiere usted directamente del fabricante, y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera. Por que usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta. Por que si el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta. Por que comprándolas en casa Sola, se les pueden reformar cuando la moda cambie o cuando usted lo deseé.

Sexta. Por que como Sola las fabrica, tiene mejor surtid que nadie, y Séptima. Por que es donde las encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted dése una vueltecita por casa Sola, y se convencerá.

CRÓNICAS DE LA GUERRA**LA OFENSIVA AUSTRO-GERMANA EN EL ISONZO**

Persiste y persistirá la presión austro-germana en el abrupto frente de los Alpes Julianos, porque en esta persistencia estriba lo que distingue a las ofensivas franco-inglesas en tierras de Occidente de las ofensivas emprendidas por las huestes de los Imperios Centrales en distintas épocas y en diversos teatros de operación.

Francia, Inglaterra, sobre todo en estos últimos tiempos en que se impone la economía de vida, limitan su presión a lo sumo.

Una jornada, y para ello requieren una intensa y violentísima preparación artillera que les permita avanzar rápida y victoriosa mente a cubierto de los peligros de una resistencia tenaz del enemigo.

Más también es notorio que apenas el adversario puede salir de sus escondrijos subterráneos, reacciona en tal forma que anula o minora inmediatamente las pequeñas ventajas tácticas logradas por el asaltante.

Esto mismo lo hemos visto viendo en las diversas intentonas de ofensiva realizadas por las tropas de Cadorna en el frente austro-italiano.

En cambio los alemanes y austriacos, cuando se han decidido a avanzar, no echan su empeño por muy fuertes que sean los obstáculos que el enemigo trate de oponer a su progresión, y por muy energética que sea o pretenda ser la resistencia del adversario.

Bueno prueba de que esto es así la tenemos recordando las ofensivas austro-germanas contra los rusos, luego contra servicios y monteños y por último contra los franceses, y también puede servir de ejemplo aquella briosa ofensiva de Mayo de 1915 que llevó a los austriacos a asomar victoriosamente a las planiciesitalianas, sin que pudieran realizar su intento de proseguir triunfante el avance por la dureza de la presión rusa en la Wo hynia en la Galitzia y en la Bukovina.

Ahora las bizarras divisiones austro-germanas han roto el frente, y con razón temen los franceses qué pueda quedar descubierta su frontera alpina, si los italianos retroceden desconcertados en el frente de los Alpes y del Trentino.

Desde luego si los asaltantes llegan a apoderarse del macizo de alturas del monte Nero y luego de Bainseza quedarán reducidos a la nada los resultados de la undécima batalla del Isonzo.

Los mismos franceses aseguran que si la maniobra se desarrolla podrá dar por resultado un descenso de los atacantes hacia la planicie y una reproducción de la tentativa de envolvimiento ejecutada por los austriacos en el mes de Mayo de 1916.

Desde Cadore hasta el Carso la artillería germana de grueso calibre realiza un terrible bombardeo, alcanzando con sus terribles proyectiles las aldeas situadas muy a retaguardia de la línea italiana y que hasta estos momentos no habían sufrido todavía directamente los trágicos efectos de la pelea.

Ni la nieve ni el frío, ni los ventisqueros son capaces de detener en su arrojo a las tropas austro-germanas que llevan capturados más de 60 mil enemigos y medio millar derribados de todos calibres.

CAPITAN EBRO. — SALVADORES 100 ALTAZAR. — ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO.

— ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO. — ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO.

— ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO. — ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO.

— ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO. — ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO.

— ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO. — ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO.

— ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO. — ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO.

— ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO. — ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO.

— ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO. — ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO.

— ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO. — ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO.

— ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO. — ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO.

— ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO. — ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO.

— ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO. — ALTAZAR 100 CAPITAN EBRO.

La ofensiva alemana en Italia

Sigue la derrota de los italianos

Los prisioneros ascienden a cien mil

Rasan de 700 cañones cojidos

La guerra al día

Madrid 30, 10 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

El segundo ejército italiano se retira desordenadamente de la línea del Isonzo ante la presión arrolladora de las divisiones austro-germanas del general Vonweltz, y el tercer ejército de Cardona se retira también a lo largo de la costa del Adriático.

Han entrado los invasores en la llanura del Friuli y avanzan hacia Udine. También han conseguido la ocupación de Cardona y van aproximándose por la costa a la frontera.

El tiempo tormentoso, dificulta la maniobra.

En Flandes avanzaron los franceses ligeramente hacia Dixmude, por el flanco izquierdo del bosque de Houhulst, y los ingleses, también con escasas ventajas, por el ferrocarril de Roulers.

En los demás frentes y sectores son muy escasas las novedades.

Comunicados oficiales

Madrid 30, 9 m.

PARTE AUSTRIACO

Viena (12 mañana).—En cinco días de batalla, las tropas austro-húngaro-germanas han reconquistado el terreno que el enemigo pidió para ocuparlo, con 4.500 hombres perdidos por cada kilómetro en once batallas sangrientas.

En la planicie del Carso avanzamos hacia el monte de San Michel.

En el Isonzo pasamos el río Gauda, los conquistamos Gorizia.

Luchando hasta en las calles asaltamos durante la noche Podgora.

En la región de Oslavia, también tomamos el monte de Sabatino y la altura de Gazzola, que eran teatro de grandes luchas.

Perseguimos al enemigo que se retira en completo desorden y llegamos más allá de Cormons y el monte Quirin.

Estamos delante de Udine y en la región montañosa al noroeste de Civitate.

Sigue nuestro rápido avance y en todo el frente hemos quebrantado la resistencia enemiga.

Ha descargado fuerte tormenta de nieve que ha sido aprovechada por nosotros para adueñarnos de las posiciones fortificadas en Kaernten.

En la frontera de Tarvisio hasta Pontafel en la región de Plock y Grand Pal hemos realizado tan rápido avance que nos imposibilita contar el número de prisioneros y el botín que lleva que hemos cogido.

En la región sudeste de una playa nos apoderamos de 118 cañones de todos los calibres.

Una división nuestra que avanzaba se apoderó de sesenta oficiales, tres mil soldados y sesenta cañones.

El botín capturado en la 12 batalla del Isonzo supera al cogido en Gorizia y en Polonia el verano último.

En Oriente y en Albania nada mencionable.

PARTE ALEMANA

Nauen (noche).—Combates de artillería en Flandes y en el Camino de las Damas.

De Oriente nada.

En la planicie italiana el avance es satisfactorio.

PARTE FRANCESA

París (noche).—Cafioneo a la derecha del Mosa y bosque de Chaume.

En el resto del frente nada.

Madrid 30, 12 t.

Durante la pasada noche los aviones alemanes han bombardeado la región de Dunkerque sin ocasionar víctimas. En Oriente, cañoneo en el Vardar, y en Monastir.

Bombardeamos las baterías búlgaras.

Encuentros de patrullas en el bajo del Estruma y en el recodo del Cerna.

Notas rusas

Madrid 30, 10 m.

EL GENERAL ALEXIEF

Koenigs Wusterhausen.—El general Alexief, se ha negado a marchar a París para asistir a la conferencia que ha de celebrarse. En su sustitución el Gobierno ruso enviará al general Golemincomite que dirige el ejército del Norte.

Al efecto, Kerenski le ha telegramiado diciéndole que saben que es imposible hacer la paz que garante la libertad y también saben que es imposible proseguir la guerra. Si se persigue una paz democrática, se deben sentar las condiciones; si se quiere proseguir la guerra, aboga por que se hable claro, y si Rusia está vencida debe confesarse para reconstituir el ejército o someterse al vencedor. No hay otro camino.

Del frente italiano

Madrid 30, 10'20 m.

ULTIMAS NOTICIAS

Se reciben noticias del frente italiano de última hora y por ellas se sabe que pasan de cien mil los prisioneros y más de 700 cañones los cogidos a los italianos.

De Roma

Madrid 29, 11'20 m.

ADHESION DE LOS SOCIALIS

Roma.—Ante la invasión alemana en el Isonzo y su avance rápido, el partido socialista ha prometido su concurso al nuevo Gobierno.

Gabinete de Concentración

Creese seguro, que Orlando formará hoy Gabinete de concentración en el cual conservará para Sonnino la cartera de Negocios, encargándose Nitti de la cartera de Hacienda.

Viaje del Kaiser

Madrid 30, 11'30 m.

AL FRENTE ITALIANO

Roma.—Se anuncia la próxima llegada de Guillermo II al frente italiano.

Mas de Rusia

Madrid 30, 11'40 m.

ESTADO DE SITIO

Petrogrado.—En vista de los repetidos desórdenes se ha proclamado el estado de sitio en muchas ciudades y distritos.

SOCORROS a Italia

Madrid 30, 12 t.

INGLATERRA AYUDA

Londres.—Se ha decidido enviar con toda urgencia todos cuantos socorros necesite Italia.

¿Nuevo Canciller?

Madrid 30, 12'20 t.

Basilea.—Le ha sido ofrecido el cargo de Canciller de Alemania al conde Hertling.

Este ha pedido que se le deje reflexionar.

La guerra

en el mar

Madrid 30, 12'20 t.

BOMBARDEO

Londres, (oficial).—Nuestros aviones han lanzado varias toneladas de explosivos sobre Egipto y San Dionisio.

De Interior

Fuga de un preso?

Madrid 30, 11'45 m.

DEL COMITE DE HUELGA

Circula por Madrid el rumor de que del penal de Dueñas se ha fugado uno de los presos del comité de huelga. La noticia se ignora en los centros oficiales.

Optica Hispano-Americanana

Director Gerente

AGUSTIN TONDA SANTAPAU

Óptico científico del Instituto Spencer de New-York.

Ayudante de Mr. J. J. Ivo, del Instituto Oftalmico de París.

ALICANTE

Lavado y Planchado

Mecánicos

- SOLER -

SAGASTA, 34 ALICANTE

— Servicio a domicilio —

SECCION RELIGIOSA

OCTUBRE

31

MIERCOLES

SANTORAL

San Quintín y Benigno obs.

MES DEL SANTO ROSARIO

Termina en todos los templos y parroquias de esta ciudad el piadoso Mes del Rosario.

Se celebra en las Agustinas, Capuchinas a las siete de la mañana, con misa y misa de comunión; en la Misericordia a las ocho, en San Nicolás a las once, con misa, misa y Rosario cantado; en Santa María y San Francisco a las oraciones de la tarde con misa y canto del Rosario.

GRAN CASA DE VIAJEROS DE PEDRO TELOR CON VISTAS AL MAR

Habitaciones lujosamente amuebladas y alumbrado eléctrico.—Servicio esmerado. Se ceden habitaciones con cocina y comedor independiente.

Pensiones desde 4 pesetas en adelante

ALICANTE

Gran Casa de Viajeros

DE

Pedro Telor

CON VISTAS AL MAR

Rogamos a aquellas personas que

reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTE y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

CASTANOS, 35

LA MODERNA

—DE—

Eleuterio Cruz Galindo

Gran surtido de cafézado

de lujo a la medida

Surtido especial en clases económicas

CASTANOS, 35

LA EDUCACION

CASTANOS, 30

J. Garrigos Planelles

Director del Colegio

13

FOTOGRAFIOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.

Servicio rápido.

Riego 4, 2º Alicante

Carbonería

DE

Antonio Clement

Virgen de Belén, núm. 68

Farmacia

—DE—

FRANCISCO PEREZ-ORTIZ CHAPULI

Plaza de Mayarro, R. Rodríguez, 6

Benalúa

Alicante

Guía de Alicante

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.

Archivo general de protocolos.—Plaza de Castellar, 2 y 4.

Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XIII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.

Banco de España.—Dr. Esquerdo 2.

Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.

Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.

Comandancia de Carabineros.—Quiroga.

Catastro (oficinas).—Cid, 31.

Cruz Roja.—Castaños, 44.

Casa de Socorro.—2º Pórtico Consistorial.

Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.

Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.

Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villaverde, 2.

Correos (Administración de).—Plaza de Isabella II, 6.

